

尼泊尔客机坠毁 已造成68人遇难

失事航班共搭载72人,15名外国乘客中无中国人

当地时间1月15日上午,尼泊尔雪人航空公司一架从首都加德满都飞往尼泊尔旅游城市博克拉的ATR-72型客机,在博克拉旧机场和新机场之间的位置坠毁。客机上共搭载72人,包括68名乘客和4名机组人员。尼泊尔政府官员15日说,尼泊尔当天发生的客机坠毁事故已造成68人遇难,其中包括6名婴幼儿。

航班上15名外籍乘客中无中国人

据尼泊尔民航局发布的声明,这架ATR-72客机当地时间15日上午10时30分从尼首都加德满都起飞前往博克拉,10时50分与地面失去联系,“然后坠毁了”。失事航班上搭载的乘客包括15名外国人,其中5名印度人、4名俄罗斯人、2名韩国人,其余4人分别来自澳大利亚、爱尔兰、阿根廷和法国,未见中国籍乘客。

加德满都特里布万国际机场总经理普雷姆·纳特·塔库尔在新闻发布会上说,飞机失事时博克拉的天气状况非常好。飞机坠毁前,飞行员也未报告技术故障。

客机坠毁地位于博克拉新旧两座机场之间。当地居民阿伦·塔穆告诉路透社,他在坠机后几分钟内赶到现场。飞机一半残骸在“山坡上”,“另一半坠入塞蒂峡谷”。社交媒体发布的视频显示,坠机现场周围是山坡,树木环绕,滚滚浓



1月15日,救援人员在尼泊尔博克拉地区的坠机现场工作。新华社发

烟直冲云霄,救援人员正试图灭火。

尼军方发言人克里希纳·普拉萨德·班达里说,机体80%已被烧毁,搜救工作仍在继续。尼泊尔民航局发言人贾甘纳特·尼如拉说,目前已在飞机失事现场发现68具遗体。博克拉所在的卡斯基县长古如·达塔·达卡尔在事故现场通过电话告诉新华社记者,36具遗体已从飞机残骸中移出,机上大火已被扑灭。

尼泊尔政府官员15日说,夜幕降临后,救援人员已暂停搜寻当天在客机坠毁事故中失踪的4名人员。

尼军方发言人克里希纳·普拉萨德·班达里说,搜救行动将于16日一早恢复。尼泊尔民航局发言人贾甘纳特·尼如拉表示不愿猜测4名失踪人员的命运,他说:“没有找到这些人之前,我们不能宣布他们已死亡。”

5人调查委员会将调查事故原因

尼泊尔总理普拉昌达已召开紧急会议,呼吁安全人员和民众协助救援。据美联社报道,他当天下午已赶到事发地附近机场。尼内阁部长阿卜杜拉·汗说,尼内阁决定成立一个5人调查委员会对事故原因展开调查,并将16日定为全国哀悼日。

失事客机由法国与意大利合资企业ATR飞机制造公司生产,型号为ATR72,是一架双发动机涡轮螺旋桨飞机。提供实时航班飞行状况的互联网服务商“24小时飞行雷达”网站数据显示,这架飞机已运营15年。

尼泊尔位于喜马拉雅山南麓,每年吸引不少登山和徒步爱好者。尼泊尔境内路况较差,游客和登山者大多选择乘坐客机前往一些偏远区域。不过,即使对经验丰富的飞行员来说,险峻的山区地形和多变的天气也充满挑战。

去年5月,尼泊尔塔拉航空公司一架客机从博克拉机场起飞后疑似因撞山坠机,机上22人全部遇难。2018年3月,美国-孟加拉航空公司一架飞机在加德满都机场附近坠毁,致死51人、重伤20人。1992年,一架巴基斯坦国际航空公司航班在加德满都机场附近坠毁,致死167人。 据新华社

如何提升基层卫生机构患者救治能力?

——权威专家解读防疫热点问题

关注“乙类乙管”

1月8日起,我国对新冠病毒感染正式实施“乙类乙管”。随着春节临近,城市务工返乡人员增多,基层卫生机构医疗服务能力受到广泛关注。如何提升我国基层卫生机构患者救治能力和农村地区新冠重症救治能力?针对公众关心的热点问题,国家卫生健康委医政司司长焦雅辉作出解答。

问:如何提升基层卫生机构患者救治能力?

答:一是以科学安排班次轮换、临时招聘、组织二三级医院下派、互助支援等方式,稳定和扩充基层医疗卫生机构人员队伍。制定《新型冠状病毒感染基层诊疗和服务指南(第一版)》,加强基层医务人员培训,重点提高早识别和

早转诊的能力。

二是建立监测和调度机制,动态掌握乡镇卫生院的药品储备和使用情况,及时进行通报和提醒,督促加强药品配备。目前,乡镇卫生院药物配备状况持续改善。

三是加强基层医疗卫生机构氧气袋、氧气瓶、制氧机、指脉氧等仪器设备的配备和使用。会同相关部门为每一个村卫生室免费配备指脉氧2个,共发放117万个。

四是县域内建立重症患者转运专班,每个乡镇卫生院至少配备一辆救护车,组建非急救转运车队,保障普通患者转运需求。

问:如何提升农村地区新冠重症救治能力?

答:乡村两级医疗卫生机构是农村疫情防控和医疗救治的第一道防线,也是最重要的基础。我们围绕“早发现、

早识别、早处置、早转诊”,主要采取以下措施:

首先,充分发挥县医院龙头作用,做好床位、设备、设施及人员准备,提升重症救治能力。

其次,依托已经形成的城乡医院对口支援工作机制,所有城市三级医院分区包片,和县医院建立一对一帮扶关系,要求城市三级医院和县医院24小时连通远程医疗服务。在特殊时期,如春节期间,城市三级医院要派驻医务人员到县医院定点驻守。

此外,加大对农村地区的巡回和巡诊力度,早期发现重点人群特别是基础疾病的老年人身体健康状况的变化,确保能够及时送医就诊。建立城市和县域之间支援和转诊机制及绿色通道,确保农村的重症患者能够及时转诊、救治。 据新华社

广深港高铁正式恢复通车

1月15日清晨7时3分,G5624次列车从香港西九龙站缓缓驶出,向着深圳北的方向加速奔去。这是因疫情而中断近3年的广深港高铁正式恢复通车后的首趟列车。

据中国铁路广州局集团有限公司相关负责人介绍,恢复运营初期将安排开行广州、深圳地区和香港西九龙之间的跨境高铁列车,日均开行高铁动车组旅客列车38.5对。 据新华社

白|杰|品|股| 久违的放量

问:上周五沪指高开,盘中震荡走高,收盘上涨,你怎么看?

答:市场在北上资金的带动下震荡走强,沪指收涨近1%逼近3200点,盘面上个股涨多跌少,金融、医药、酿酒板块表现较好,北上资金净流入约133亿元。截至收盘,两市涨停33只,跌停8只。技术上看,沪深股指均收于5日均线之上,两市合计成交7023亿元环比增加;60分钟图显示,各股指均收复5小时均线,60分钟MACD指标呈现即将金叉的状态;从形态来看,久违的放量带动了市场的热情,各股指均刷新了本次反弹的新高,深成指和创业板指更是突破了前期的箱体,节前仅剩5个交易日,预计市场依然会保持强势。期指市场,各期指合约累计成交、持仓均增加,各合约溢溢价水平整体大幅缩减。综合来看,因业绩大增而涨停的个股越来越多,给了市场正面反馈,节前仍将继续冲高。

资产:上周五按计划持股。目前持有华创阳安(600155)99万股,新希望(000876)38万股,红宝丽(002165)145万股,越秀资本(000987)88万股,好太太(603848)12万股,曼卡龙(300945)12万股,丽人丽妆(605136)12万股。资金余额3794953.22元,总净值31924353.22元,盈利15862.18%。

周一操作计划:丽人丽妆、曼卡龙、好太太、越秀资本、红宝丽、新希望、华创阳安拟持股待涨。 胡佳杰

尝试商业“拼车”发射模式

长征二号丁运载火箭成功送“一箭十四星”升空

1月15日11时14分,我国在太原卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,以“一箭十四星”发射方式,成功将齐鲁二号/三号卫星及珞珈三号01星、吉林一号高分03D34星等14颗卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

执行本次任务的长征二号丁运载火箭是由航天科技集团八院抓总研制的常温液体二级运载火箭,具有“可靠性高、经济性好、适应性强”等特点,可支持单星、多星并联、串联、搭载等多种形式的发射需求。其太阳同步圆轨道运载能力可达1.3吨(轨道高度700公

里)。

本次任务长征二号丁运载火箭尝试商业“拼车”发射模式,14颗卫星来自7家研制单位,针对不同卫星方提出的立式、侧挂、立方星等多种火箭接口要求,型号充分利用整流罩可用包络,发挥多种通用化舱段选配优势,并且新研ESPA通用小卫星适配器,形成“多星串并联+侧挂”的组合构型,解决了火箭的构型布局难题,同时也为后续任务提供了小卫星集簇发射的通用化解决方案。

为满足国内商业卫星发射市场需求,助力商业航天的蓬勃发展,航天科

技集团所属长城公司推出“长征快车”发射品牌。这也是长城公司第三次以“共享火箭”拼车发射模式向国内商业航天客户提供发射服务。

齐鲁二号卫星和齐鲁三号卫星分别为高分敏捷光学卫星和宽幅光学卫星,搭载光学成像对地观测载荷,主要用于国土资源、农业林业、环保监测、交通运输、防灾减灾等领域的对地观测,服务于山东省的空天信息产业发展以及新旧动能转换。同时,卫星具备星间激光通信能力,与已发射的齐鲁一号相结合,能够完成星间协同任务。 据新华社